

坚定践行新发展理念，推进人与自然和谐共生的现代化

2023绿色低碳高质量发展大会在烟台开幕

大众日报记者 赵洪杰 李子路
刘兵 房贤刚 王世翔

黄渤海之滨，天清海阔、秋韵如画。8月29日上午，2023绿色低碳高质量发展大会在烟台开幕。500余名各界宾朋齐聚美丽海滨城市，围绕绿色低碳高质量发展主题，共叙友谊、共话发展、共谋未来。

全国政协副主席杨震，斯里兰卡议长马欣达·阿贝瓦德纳出席大会并致辞。省委书记林武，生态环境部党组书记孙金龙致辞。省委副书记、省长周乃翔主持开幕式并介绍山东绿色低碳高质量发展先行区建设进展情况。省政协主席葛慧君，省委副书记、青岛市委书记陆治原，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

杨震在致辞时指出，中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央，在统筹经济社会高质量发展和生态环境高水平保护方面，开展了一系列开创性工作，绿色低碳高质量发展步伐坚实、成效显著。中共二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。绿色低碳高质量发展是推进中国式现代化的重要路径，也是实现经济社会全面绿色转型的必然选择。推进绿色低碳高质量发展，要聚力理念引领，着力在转变发展方式

上实现新突破；聚力产业升级，着力在优化经济结构上实现新突破；聚力深化改革，着力在体制机制创新上实现新突破；聚力国际合作，着力在互利共赢发展上实现新突破。近年来，山东围绕绿色低碳高质量发展先行区建设，开展了一系列积极探索和生动实践，成为绿色低碳高质量发展的坚定践行者和直接受益者。本次大会以绿色低碳高质量发展为主题，就是希望搭建高水平平台，进一步汇聚共识力量，深化交流合作。面向未来，中国将坚定推进人与自然和谐共生的现代化，希望各国与我们一道，加快推动绿色低碳高质量发展，携手共建生态良好的地球家园，更好造福世界各国人民。

林武在致辞时说，近年来，山东认真贯彻落实习近平主席对山东工作的重要指示要求和党中央决策部署，切实扛起建设绿色低碳高质量发展先行区重大责任，着力促进经济社会发展绿色低碳转型。我们聚焦优化升级，努力塑造产业发展新优势；聚焦创新驱动，努力塑造科技自立自强新优势；聚焦赋能增效，努力塑造数字经济新优势；聚焦绿色发展，努力塑造绿色低碳新优势；聚焦协调联动，努力塑造城乡区域协调发展新优势；聚焦深化合作，努力塑造对外开放新优势。面向未来，山东将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整准确全面贯彻

习近平主席重要指示要求，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，把先行区建设作为全方位要求、全过程引领的重大战略，奋力推动先行区建设强势开局。我们突出推动经济量质齐升，积蓄先行区建设强大势能；突出构建现代化产业体系，激扬先行区建设澎湃动能；突出推进科技自立自强，集聚先行区建设强劲动力；突出区域城乡协调发展，优化先行区建设空间载体；突出深化改革开放，激发先行区建设旺盛活力；突出绿色低碳转型发展，加快形成绿色生产生活方式，夯实先行区建设鲜明底色。站在新起点，山东将坚定贯彻习近平经济思想、习近平生态文明思想，完整准确全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，在绿色低碳高质量发展上自我加压、先行先试、勇毅前行，奋力谱写中国式现代化山东篇章。

孙金龙在致辞时说，当前，我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段。高质量发展和高水平保护相辅相成、相得益彰，高水平保护是高质量发展的重要支撑。要深入学习贯彻习近平生态文明思想和全国生态环境保护大会精神，始终站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，在绿色转型中推动发展实现质的有效提升和量的合理增长。要正确处理高质量发展和高水平保护的关系，加强生态环境源头预防，推动减污降碳协同增效，培育绿色经济增长点，打造绿色发展高地和美丽中国先行区。近年来，山东省建设绿色低碳高质量发展先行区取得积极成效，生态环境部将一如既往大力支持山东省推进生态文明建设，以高品质生态环境支撑高质量发展，绘就美丽中国建设山东画卷。

周乃翔在介绍情况时说，山东绿色低碳高质量发展先行区获批建设以来，省委、省政府深入贯彻

联盟成立仪式。省发展改革委主要负责同志推介重点项目。33个项目进行现场签约，总投资5197.8亿元。

28日下午，与会领导嘉宾参观了绿色低碳高质量发展大会成果展等。

本次大会由生态环境部、中国科学技术协会、山东省政府共同主办，旨在打造凝聚国内外绿色低碳高质量发展共识的平台，探索绿色低碳高质量发展路径的平台，展示山东绿色低碳高质量发展先行区建设成就的平台，权威发布绿色低碳高质量发展技术标准的平台，扩大绿色低碳高质量发展交流合作的平台。除开幕式、全体大会外，大会还举办绿色低碳高质量发展决策咨询会、2023碳达峰碳中和会议、新旧动能转换项目推介及商务洽谈会、2023清洁能源发展会议等一系列活动。

省领导刘强、曾赞荣、张海波、江成、范波、宋军继、陈平、凌文、段青英、唐洲雁，西藏自治区副主席韦秀长，新疆生产建设兵团党委常委、副司令员鲁旭平，山东大学校长李术才，多国驻华使节，外国地方政府及国际组织代表，部分国家部委有关负责同志，沿黄省区及对口协作省区有关负责同志，山东省各市和省直有关部门主要负责同志，省决策咨询委员会有关专家，世界500强及跨国公司领导人等参加大会。

开幕式后举行了全体大会。原国家外贸部副部长、博鳌亚洲论坛原秘书长龙永图作主旨演讲。会上，发布了《中国绿色贸易发展报告》《中国清洁能源产业发展白皮书》，举行了中挪国际合作中心签约仪式、国际海洋碳汇产业组织成立及启动仪式、绿色技术投资

编辑：蓝峰 组版：刘森

喜庆！菏泽体彩为大乐透1864万元中出站点授牌

一张彩票，2注头奖，大乐透第23088期1864万大奖花落菏泽！8月18日，菏泽市体育局副局长王奉勇、鄄城县教体局党组成员、副局长牛树志和鄄城县体育事业发展中心主任文建及菏泽体彩分中心工作人员来到大奖中出站点，共同向中出千万元大奖的实体店站长周海荣颁发了“1864万元大奖诞生地”的荣誉牌匾。

8月2日，体彩超级大乐透第23088期开奖，本期全国共开出7注一等奖。其中，3注932万余元基本投注一等奖，花落山东菏泽（2注）和济宁。菏泽中出的2注基本投注一等奖均出自鄄城县3726026368体彩实体店，且来自



同一张彩票，单票中奖金额达1864万余元。

一早，位于鄄城县梦想城小区东门的中奖站点便立起了拱门，在火红的中奖条幅和地贴的映衬下显得格外抢眼。得知此地中出大乐透1864万元大奖，不少路人纷纷走进体彩店打上几注大乐透“沾喜气”，站点内一派喜气洋洋的欢乐氛围，站长还精心准备的瓜子、糖果等零食，与进店购彩者一起分享这份喜悦。

授牌仪式结束，参加活动的领导走进体彩店里，与站长周海荣亲切交流，了解店内的销售经营等情况。据周站长介绍，这个店去年7月11日搬迁过来，在这里

经营刚满一年。在日常工作中，周站长一直注重宣传和服务，各游戏玩法销售稳定。小店一直是购彩者的“中奖福地”，这次又中出大乐透1864万元大奖，更吸引了不少购彩前来“沾喜气”。周站长也表示要借本次大奖中出的“东风”，进一步改善店内环境，提升服务，为购彩者提供舒适的购彩环境和专业的服务。

小梦想，大乐透！一直以来，超级大乐透给大家带来了无数的惊喜和幸运，每一期开奖都让人期待万分，每一组投注号码都让人心怀希冀，每一张彩票都是一份爱心传递，遇见就有可能！

（张运峰）

浪漫七夕遇惊喜 潍坊幸运夫妻喜中顶呱刮25万元

8月22日，一对幸运小夫妻来到潍坊体彩中心，喜领顶呱刮“十倍幸运”25万元大奖。

中奖当天恰逢七夕佳节，这对幸运夫妻携手来到潍坊体彩中心办理兑奖手续。“我们今天是来潍坊城区游玩的，上午去万达逛街看电影，等开场的时候，看到万达商场有中国体育彩票

的柜台，我老公就买了几张彩票说给我当礼物，没想到还真中了大奖，这个七夕大礼可太有面子了！”妻子李女士（化姓）说起中奖经历笑语盈盈开心不已。李女士表示，当时一共刮了5张顶呱刮“十倍幸运”，其中一张在最后一排的刮开区刮出了中奖号码“62”，右侧金额“¥250000”，就

这样刮出了“十倍幸运”最高奖金25万元！确认中奖后夫妻俩激动不已，下午就赶到潍坊体彩中心领奖了。

浪漫七夕遇惊喜，幸运大奖抱回家。对于奖金的用途，李女士表示，家里有两个小孩，快开学了，这笔奖金会先存起来，用作孩子的教育基金。

时下，体彩顶呱刮受到越来越多年轻人特别是情侣、夫妻的喜爱，在特殊的节日为心爱的人送上“顶呱刮”彩票作为爱的礼物，既能表达心意，也能助力国家公益事业，还有可能收获大奖。遇见惊喜，收获幸运，赶快走进身边的体彩店试试手气吧！

